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Introdução 
 

O presente documento insere-se no âmbito da implementação do alinhamento com o 

Quadro de referência do Sistema de Gestão da Qualidade- EQAVET da Escola Profissional Prática 

Universal (EPPU) e procura abordar a visão dos alunos, encarregados de educação, pessoal não 

docente e docente sobre a Escola referente ao ano letivo 2022/2023. Neste sentido, a EPPU 

procedeu à elaboração de questionários aos vários stakeholders cujos dados foram objeto de 

análise, inseridos neste documento e publicados na página web da EPPU sendo possível a 

consulta, sempre que necessário, destas informações a todos os interessados.  

Através da recolha e tratamento de dados, pretende-se proceder à análise das respostas 

aos inquiridos nas mais diversas categorias: Avaliação da Escola por parte dos docentes, pessoal 

não docente, encarregados de educação e alunos. Criados na plataforma Google Forms os 

questionários foram distribuídos por correio eletrónico, tendo-se garantido o anonimato dos 

respondentes e a confidencialidade das suas respostas individuais. O período de aplicação 

decorreu perto do final do ano letivo e estendeu-se por cerca de 15 dias. 

A aposta neste processo de inquirição e os resultados dos mesmos, evidenciam a 

importância atribuída ao Sistema de Gestão da Qualidade- EQAVET, uma vez que, nos permite 

obter as opiniões reais de todos os inquiridos e implementar ações de melhoria mediante as 

conclusões.   
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Capítulo 1- Avaliação da Escola por parte dos docentes 

Taxa de resposta: 81,48% 
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Aspetos que considera mais positivos na Escola:  

 Bom clima organizacional. Empenho de todos na resolução de problemas. 

Partilha de estratégias usadas. 

 Diversidade de cursos inovadores com grande abertura para um futuro acesso ao 

ensino superior ou para entrada no mercado de trabalho. 

 As relações interpessoais (todos os intervenientes da comunidade educativa). 

 A rapidez com que os problemas são resolvidos. A agilidade na execução de 

tarefas/dúvidas. A proximidade entre Direção/Coordenação de Curso/ 

Orientadores Educativo/Formadores/Formandos. 

 

Aspetos que considera prioritário melhorar na Escola:  

 Alguns equipamentos de apoio às aulas necessitam manutenção e/ou 

substituição. 

 Melhor funcionamento do equipamento de ar condicionado e instalação em salas 

onde não existe; disponibilização de programas simuladores para o ensino 

prático da área de turismo. 

 Equipamentos digitais em todas as salas, internet de melhor qualidade, cabos 

HDMI. 

 Equipamento informático. 
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Capítulo 2- Avaliação da Escola por parte dos alunos 
 

Taxa de resposta: 83% 
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Aspetos que consideras mais positivos na Escola:  

 Potencialização do nível de aprendizagem escolar. 

 O método de ensino por parte dos professores. 

 Instalações e os funcionários docentes e não docentes. 

 Atendimento e uma boa relação com os professores. 

 

Aspetos que consideras prioritário melhorar na Escola:  

 Melhorar a internet da Escola, sendo fraca a nível escolar. 

 Aquecimento das salas no inverno e a disponibilização dos computadores para 

os alunos que não possuem. 

 Existir baile de finalistas. 
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Capítulo 3- Avaliação da Escola por parte do pessoal não docente 
 

Taxa de resposta: 75% 
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Aspetos que considera mais positivos na Escola: . 

 O relacionamento entre toda a comunidade educativa.  

 Os horários. 

 As relações interpessoais. 

 Bom ambiente escolar. 

 

Aspetos que considera prioritário melhorar na Escola: 

 Intercâmbio para os alunos. 

 Substituição dos equipamentos da secretaria. 

 Melhoria dos equipamentos. 
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Capítulo 4- Avaliação da Escola por parte dos encarregados de 

educação 
 

Taxa de resposta: 75% 
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Aspetos que considera mais positivos na Escola: 

 A forma cuidada e honesta como os alunos são tratados. 

  A abertura no diálogo entre professores e alunos é sem dúvida o ponto mais 

favorável. 

 Enquadramento com a resposta social e relação interpessoal. 

 O acompanhamento, somos logo avisados se o educando falta repetidamente.  

 

Aspetos que considera prioritário melhorar na Escola: 

 Não tenho nada a acrescentar, satisfeita com a escola em si. 

 Cantina para os alunos almoçarem, em vez de darem subsídio de alimentação ter 

uma cantina para os alunos poderem fazer as refeições. 

 Algum mobiliário e recursos áudio visuais. 
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Notas finais 
 

A análise efetuada aos questionários será alvo de reflexão alargada e assumir-se-á um 

excelente contributo para o processo de melhoria da qualidade que a Escola está empenhada 

em implementar. Estamos certos que no próximo período de aplicação dos questionários, a taxa 

de resposta por parte dos alunos tenderá a ser mais elevada. No que respeita aos encarregados 

de educação, e em comparação com os resultados apurados no ano letivo anterior, a 

percentagem de resposta aumentou consideravelmente. 

A aplicação dos questionários, assim como, a análise comparativa dos mesmos nas 

diversas categorias sobre a Escola e o percurso formativo dos alunos revela-se, assim, o meio 

através do qual a EPPU se pode diferenciar, reforçando a importância que cada resposta obtida 

influenciará na delineação e adoção de ações de melhoria.   



 
 

         
40 

 

 

 

 

 

 

 

 

Anexos



 
 

         
41 

 

 

 



 
 

         
42 

 

 

 



 
 

         
43 

 

 

 



 
 

         
44 

 

 

  



 
 

         
45 

 

 

 



 
 

         
46 

 

 

 



 
 

         
47 

 

 

 

 



 
 

         
48 

 

 


